

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Bc. Michala Mana

SAKRÁLNÍ A SVĚTSKÉ PAMÁTKY NA DOMAŽLICKU A JEJICH DIDAKTICKÁ APLIKACE

Vedoucí: PaedDr. Helena Východská

Bc. Michal Man si pro svou diplomovou práci vybral téma s výhradně didaktickou aplikovanou tematikou. Svým zaměřením i zpracováním patří předložená DP k pozoruhodným ve smyslu systematické a detailní autorovy práce. Absolventská práce je z hlediska autorských cílů primárně metodická (str. 4), přičemž skvěle reflektuje v daných souvislostech nejen historické učivo pro přípravu učitelů, ale naplňuje také interdisciplinární vztahy, podporuje aktivizaci dětí v edukačním procesu, a ve své praktické části nabízí návrhy ucelených didaktických forem, a to pro všechny ročníky II. stupně ZŠ či nižšího stupně víceletého gymnázia.

Téma DP je vybráno velmi vhodně a účelně.

Z hlediska obsahového představuje práce Michala Mana přehledný, logický, detailní a systematický celek. Metody vytváření, cíle i konečná struktura předloženého textu jsou precizně představeny v úvodu DP. Autor volí pro výuku tematické pojetí regionálních dějin, jehož základ tvoří stavební styly a žánry. Po této teoretické části předkládá přesvědčivý soubor edukačních nabídek k přímému didaktickému využití. Jednotlivé kapitoly i dílčí didaktické aktivity autor prezentuje zajímavě, věcně, účelně, a v neposlední řadě tvůrčím způsobem. Na DP oceňuji také možnosti využití obsahu i forem navrhovaných dětských aktivit nejen v různých fázích vyučování dějepisu, ale i v řadě dalších předmětů skupiny Člověk a společnost. Navrhované didaktické aplikace jsou výborným příkladem moderního pojetí výuky a smysluplným naplněním současných trendů.

Předložená práce je zajímavá, původní a velmi prospěšná.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je použit vhodně a správně. Použitá literatura a ostatní informační zdroje jsou reprezentativní, také rozvážně a racionálně využity. Uvedené přílohy jsou zdařilé a vhodně ilustrativní. Autorský styl Michala Mana odpovídá veškerým nárokům na náročný odborný text. Stejně jako z obsahového, tak také z formálního hlediska, hodnotím práci velice kladně.

Otázka autorovi: Ve své DP prokazujete zjevný vztah k regionálním dějinám Vašeho budoucího pedagogického působiště. Které kapitoly z místních dějin Domažlicka, tedy spíše konkrétní kulturně - historické sakrální či světské památky, přesahují podle Vás význam regionu a mohly by naplnit tezi, že místní dějiny mohou zprostředkovat pochopení širších (národních, či dokonce obecných) dějin?

Diplomová práce Bc. Michala Mana je velmi zdařilým završením vysokoškolského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné**.

V Plzni 1. 5. 2018

PaedDr. Helena Východská

